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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  6xpo vos: Ερευνα για την 3ωρη «οδύσσεια»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

537.77 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

6xpovos: Ερευνα για 
την 3ωρη «οδύσσεια»
Η 4η Υγειονομική Περιφέρεια διενεργεί προκαταρκτική προκειμένου 
να αποδοθούν ευθύνες για την αδυναμία να κάνει το παιδί μια αξονική

ι τραγικές ελλείψεις και η σοβαρή υπο- 
στελέχωση ίου Εθνικού Συστήματος 
Υγείας (ΕΣΎ), που φτάνει τις 45.000 κε
νές οργανικές θέσεις, σύμφωνα με όσα 
καταγγέλλουν συνδικαλιστές της Πα

νελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νο
σοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), έχουν πρακτικό ανυκτυπο στην 
καθημερινότητα των πολιτών και δεν την αφήνουν, 
όπως είναι φυσικό, ανεπηρέαστη. Οπως συνέβη με την 
υπόθεση του δχρονου, που ταλαιπωρήθηκε, όπως και 
οι δικοί του, επί τρεις ώρες, έως ότου βρει να κάνει μια 
αξονική τομογραφία ύστερα από τον τραυματισμό του 
με πατίνι. Περιστατικό για το οποίο άλλωστε διενερ- 
γείται προκαταρκτική εξέταση από την 4η Υγειονομι
κή Περιφέρεια Μακεδονίας και Θράκης, ώστε να απο
δοθούν ευθύνες.

Οι γονείς του δχρονου που 
έπεσε από το πατίνι και τραυ
ματίστηκε στο κεφάλι αναγκά
στηκαν να τον περιφέρουν επί 
ώρες από το ένα νοσοκομείο 
στο άλλο για μια αξονική το
μογραφία που θα έδειχνε την 
έκταση του τραύματος στο κε
φάλι του, καθώς ο αξονικός 
τομογράφος του Ιπποκράτειου 
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης δεν λειτουργούσε, ενώ στο 
Νοσοκομείο «Αγιος Παύλος» ο τομογράφος δεν τηρού
σε τις προδιαγραφές για μικρά παιδιά.

Ο διοικητής της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Δη- 
μήτρης Τσαλικάκης ζήτησε να διενεργηθεί προκαταρκπ- 
κή εξέταση, ενώ επικοινώνησε με τον πατέρα του παι
διού ζητώντας συγγνώμη για την ταλαιπωρία. Το πε
ριστατικό εκτυλίχθηκε την Κυριακή, όταν το αγοράκι 
έπεσε με το πατίνι του κι άρχισε να αιμορραγεί από το

αυτί. Αμέσως μεταφέρθηκε στο Ιπποκράτειο Νοσοκο
μείο, ωστόσο ο τομογράφος ήταν χαλασμένος. Οι για
τροί αποφάσισαν να πάνε τον δχρονο στο Νοσοκομείο 
«Αγιος Παύλος», ωστόσο εκεί ο τομογράφος δεν έχει 
πρωτόκολλα για παιδιά κάτω των 10 ετών και οι γιατροί 
δεν πήραν την ευθύνη. Το παιδί επέστρεψε στο Ιππο- 
κράτειο, ενώ η «βόλτα» στην πόλη γινόταν με ασθενο
φόρο του Χαμόγελου του Παιδιού.

Με αφορμή το περισταηκό, το Ιπποκράτειο Νοσοκο
μείο θα προμηθευτεί νέο αξονικό τομογράφο, επιπλέ
ον του χαλασμένου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, στο Νοσοκο
μείο ΑΧΕΠΑ λειτουργούν 4 από ας 10 χειρουργικές αί
θουσες που διαθέτει, 6 από ης 12 στο Ιπποκράτειο Νο
σοκομείο, 5 από ας 11 στο Νοσοκομείο «Παπανικολά- 

ου», 10 από τις 14 στο Νοσο
κομείο «Παπαγεωργίου», 2 από 
τις 4 στο Νοσοκομείο «Αγιος 
Παύλος». Τουλάχιστον 1.650 
τακηκά χειρουργικά περισταυ- 
κά περιμένουν να χειρουργη- 
θούν στο Νοσοκομείο «Γ. Γεν- 
νηματάς», αφού λειτουργούν 5 
από τις 8 χειρουργικές αίθου
σες, ενώ 3.500 ασθενείς βρί
σκονται στη λίστα αναμονής 

του Νοσοκομείου «Παπανικολάου».
Οπως καταγγέλλεται ακόμη, στα τέλη Μαΐου στη 

Αήμνο, όπου το νοσοκομείο δεν διαθέτει αναισθησι- 
ολόγο, πατέρας πλήρωσε ο ίδιος για την αεροδιακομι- 
δή του γιου του στη Θεσσαλονίκη, καθώς διαφορετικά 
έπρεπε να περιμένει μέρες για να αντιμετωπιστεί χει 
ρουργικά το κάταγμα που είχε υποστεί. Η μεταφορά του 
αποδείχθηκε σωτήρια, μια και ο νεαρός αντιμετώπισε 
επιπλοκές και χρειάστηκε να νοσηλευτεί σε ΜΕΘ.

Επρεπε να κινδυνεύσει 
μια ζωή για να προμηθευτεί 
το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο 
νέο τομογράφο, επιπλέον 

του χαλασμένου
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1  Οι τραγικές ελλείψεις και η σοβαρή υποστελέχωση
του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), που φτάνει τ ...

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-06-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

703.25 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι τραγικές ελλείψεις και η σοβαρή υποστελέ- 
χωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), 
που φτάνει τις 45.000 κενές οργανικές θέσεις, 
σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν συνδικαλιστές 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), έχουν 
πρακτικό αντίκτυπο στην καθημερινότητα των 
πολιτών και δεν την αφήνουν, όπως είναι φυσι
κό, ανεπηρέαστη.
Οπως συνέβη με την υπόθεση του όχρονου, που 
ταλαιπωρήθηκε, όπως και οι δικοί του, επί 3 
ώρες, έως ότου βρει να κάνει μια αξονική τομο
γραφία ύστερα από τον τραυματισμό του με πα
τίνι. Περιστατικό για το οποίο άλλωστε διενεργεί- 
ται προκαταρκτική εξέταση από την 4η Υγειονο- 
μική Περιφέρεια Μακεδονίας και Θράκης, ώστε 
να αποδοθούν ευθύνες.

Οι γονείς του όχρονου που έπεσε από το πατί
νι και τραυματίστηκε στο κεφάλι αναγκάστηκαν 
να τον περιφέρουν επί ώρες από το ένα νοσοκο
μείο στο άλλο για μια αξονική τομογραφία που 
θα έδειχνε την έκταση του τραύματος στο κεφά
λι του, καθώς ο αξονικός τομογράφος του Ιππο- 
κράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης δεν λει
τουργούσε, ενώ στο Νοσοκομείο «Αγιος Παύ
λος» ο τομογράφος δεν τηρούσε τις προδιαγρα
φές για μικρά παιδιά.

Πέρα δώθε
Ο διοικητής της 4ης Υγειονομικής Περιφέρει
ας Δημήτρης Τσαλικάκης ζήτησε να διενεργη- 
θεί προκαταρκτική εξέταση, ενώ επικοινώνησε 
με τον πατέρα του παιδιού ζητώντας συγγνώ
μη για την ταλαιπωρία. Το περιστατικό εκτυλί- 
χθηκε την Κυριακή, όταν το αγοράκι έπεσε με 
το πατίνι του κι άρχισε να αιμορραγεί από το αυ
τί. Αμέσως μεταφέρθηκε στο Ιπποκράτειο Νοσο
κομείο, ωστόσο ο τομογράφος ήταν χαλασμένος. 
Οι γιατροί αποφάσισαν να πάνε τον όχρονο στο 
Νοσοκομείο «Αγιος Παύλος», ωστόσο εκεί ο το
μογράφος δεν έχει πρωτόκολλα για παιδιά κάτω 
των 10 ετών και οι γιατροί δεν πήραν την ευθύνη. 
Το παιδί επέστρεψε έτσι στο Ιπποκράτειο, ενώ η 
«βόλτα» στην πόλη γινόταν με ασθενοφόρο του 
«Χαμόγελου του Παιδιού».

Με αφορμή το περιστατικό, το Ιπποκράτειο 
Νοσοκομείο θα προμηθευτεί νέο αξονικό το
μογράφο, επιπλέον του χαλασμένου. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, στο Νοσοκομείο 
ΑΧΕΠΑ λειτουργούν 4 από τις 10 χειρουργικές 
αίθουσες που διαθέτει, 6 από τις 12 στο Ιπποκρά-

τειο Νοσοκομείο, 5 από τις 11 στο Νοσοκομείο 
«Παπανικολάου», 10 από τις 14 στο Νοσοκο
μείο «Παπαγεωργίου», 2 από τις 4 στο Νοσοκο
μείο «Αγιος Παύλος». Τουλάχιστον 1,650τακτι- 
κά χειρουργικά περιστατικά περιμένουν να εξυ
πηρετηθούν στο Νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς», 
αφού λειτουργούν 5 από τις 8 χειρουργικές αί
θουσες,ενώ 3500 ασθενείς βρίσκονται στη λίστα 
αναμονής του Νοσοκομείου «Παπανικολάου».

Οπως καταγγέλλεται ακόμη, στα τέλη Μα- 
ϊου στη Λήμνο, όπου το νοσοκομείο δεν διαθέ
τει αναισθησιολόγο, πατέρας πλήρωσε ο ίδιος 
για την αεροδιακομιδή του γιου του στη Θεσ
σαλονίκη, καθώς διαφορετικά έπρεπε να περι
μένει μέρες για να αντιμετωπιστεί χειρουργικά 
το κάταγμα που είχε υποστεί. Η μεταφορά του 
αποδείχθηκε σωτήρια, μια και ο νεαρός αντιμε
τώπισε επιπλοκές και χρειάστηκε να νοσηλευτεί 
σεΜΕΘ.
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1  Βάζουν όποιον γιατρό βρουν να κάνει Γενική
Χειρουργική...

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-06-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

384.82 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΥΡΟΥ

Βάζουν όποιον γιατρό βρουν 
να κάνει Γενική Χειρουργική...
ΤΟ ΕΝΑ ΜΕΤΑ το άλλο εκπέμπουν 
σήμα κινδύνου τα νησιά μας ως 
αποτέλεσμα των πολιτικών εξα
θλίωσης του ΕΣΥ και παράδοσης 
του ευαίσθητου χώρου της Υγείας 
από τη Ν.Δ. στους μεγαλοεπιχει- 
ρπματίες του κλάδου. Τελευταία 
η Σύρος, όπου η διοίκηση του 
νοσοκομείου αναγκάζει ειδικευ
όμενους γιατρούς άλλων ειδικο
τήτων να κάνουν Γενική Χειρουρ
γική! Μία κίνηση που προκάλεσε 
την κατακραυγή των νοσοκομεια
κών γιατρών αλλά και μία ηχηρή 
παραίτηση γιατρού με πολυετή 
προσφορά στο γενικό νοσοκομείο 
του νησιού, αρνούμενος με την κί
νησή του αυτή να γίνει συνένοχος 
στις επικίνδυνες εμβαλωματικές 
λύσεις, σήμα κατατεθέν της κυ
βέρνησης Μητσοτάκη.

«Δυστυχώς είναι δεκάδες και 
εκατοντάδες όλα αυτά στα οποία 
αποτύχαμε αναφορικά με τους 
στόχους του ΕΣΥ που θα πρέπει να 
είναι διακριτοί από το ΕΓΩ. Πλέον 
η ανοχή μου είναι ενοχή», επισή- 
μανε ο Γιάννης Χατζηγεωργίου 
στην τοπική εφημερίδα «Κοινή 
Γνώμη». «Οπως ξέρετε πολύ κα
λά, τα όρια μεταξύ των δύο είναι 
δυσδιάκριτα. Επομένως, εξα
ντλώντας αυτά τα όρια, υπέβαλα 
την παραίτησή μου», πρόσθεσε.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο πα
θολόγος Γιάννης Χατζηγεωργίου 
θα έβγαινε στη σύνταξη στο τέλος 
του χρόνου καθώς η υπηρεσιακή 
του σχέση με το νοσοκομείο έληγε 
στις 31 Δεκεμβρίου 2023.

Τι είχε προηγηθεί; Σύμφωνα με 
τους νοσοκομειακούς γιατρούς 
(Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκο
μειακών Γιατρών Ελλάδας - ΟΕΝ- 
ΓΕ), η διοίκηση του γενικού νοσο
κομείου Σύρου προχώρησε σε μία 
«καταφανώς παράνομη, αντιεπι
στημονική και άκρως επικίνδυ
νη για τους ασθενείς απόφαση 
η οποία επιστρατεύει γιατρούς 
άλλων ειδικοτήτων του χειρουρ
γικού τομέα (γυναικολόγους, 
ουρολόγους, ορθοπαιδικούς) να 
καλύπτουν τη γενική χειρουργική 
με έναν ειδικευμένο χειρουργό και 
αυτόν σε εφημερία ετοιμότητας»! 
Αναγκάζει, με δυο λόγια, τους για
τρούς «να παριστάνουν κάτι που 
δεν είναι, θέτοντας σε κίνδυνο 
τους ασθενείς αλλά και εγείρο-

*
Η κίνηση της διοίκησης 
προκάλεσε την κατακραυγή των 
νοσοκομειακών γιατρών και μια 
ηχηρή παραίτηση παθολόγου 
με πολυετή προσφορά στο 
νοσοκομείο του νησιού

ντας σοβαρά ιατρονομικά ζητή
ματα. Ζητά ουσιαστικά να κάνουν 
οι γιατροί αντιποίηση ειδικότητας, 
χωρίς μάλιστα να υπάρχει ειδικός 
χειρουργός σε ενεργή εφημερία».

Η χειρουργική κλινική του νο
σοκομείου Σύρου λειτουργεί με 2 
γιατρούς, καλύπτοντας όλες τις 
Κυκλάδες, εδώ και πολύ καιρό. Η 
αποδυνάμωση της κλινικής για 
διάφορους λόγους (ασθένειες, 
αναστολή καθηκόντων) δεν είναι 
νέο φαινόμενο. «Η διοίκηση έχει 
σοβαρή ευθύνη για το γεγονός ότι 
άφησε την κλινική και ολόκληρες 
τις Κυκλάδες ουσιαστικά με δύο 
γιατρούς εδώ και πάρα πολύ και
ρό, από τους οποίους ο ένας είναι 
επικουρικός σε παράταση, ενώ 
καμία ενέργεια προκειμένου να 
καλυφθούν οι κενές θέσεις δεν 
έγινε», τονίζουν οι νοσοκομειακοί 
γιατροί και καλούν τους συναδέλ
φους τους να μη συναινέσουν, να 
αρνηθούν να κάνουν εφημερίες 
τομέα. Ούτως ή άλλως, «κανένας 
δεν μπορεί να τους υποχρεώσει 
να παρανομήσουν. Κανένας δεν 
μπορεί να τους υποχρεώσει σε 
αντιποίηση ιατρικής ειδικότη
τας». Σε ό,τι αφορά τους ειδικευ
όμενους γιατρούς, σημειώνεται 
ότι εκπαιδεύονται και εφημερεύ
ουν σε συγκεκριμένη ειδικότητα, 
πάντα υπό την εποπτεία και κα
θοδήγηση επιμελητή της ίδιας 
ειδικότητας.

Η ΟΕΝΓΕ ζητά να ανακληθεί 
άμεσα π απόφαση της διοίκησης 
για εφημερίες τομέα, να προκη
ρυχτούν το συντομότερο του
λάχιστον όλες οι κενές θέσεις 
της Χειρουργικής κλινικής και 
να καλυφθούν με κατεπείγου- 
σες διαδικασίες και με μόνιμους 
γιατρούς και να μονιμοποιηθεί ο 
επικουρικός γιατρός που σύντομα 
ολοκληρώνει την παράτασή του.

ΚΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ
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1  Υγεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1126.19
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υγ
εία Εψαχναν τρεις ώρες 

για αξονικό τομογράφο
Απίστευτη οδύσσεια ανήλικου στη Θεσσαλονίκη, που είχε χτυπήσει 
στο κεφάλι και άρχισε να αιμορραγεί από το αυτί του

Του
ΙΑΣΟΝΑ ΜΠΑΝΤΙΟΥ

Α
πίστευτη ταλαιπωρία 
βίωσε επί τρεις ώρες 
ένα άχρονο αγόρι στη 
Θεσσαλονίκη μετά τον 
τραυματισμό του το μεσημέρι της 

περασμένης Κυριακής. Ο άχρονος 
χτύπησε στο κεφάλι και άρχισε να 
αιμορραγεί από το αυτί, ενώ είχε 
και κάκωση στο λιθοειδές οστό.

Αρχικά μεταφέρθηκε με ασθενο
φόρο του ΕΚΛΒ στο Νοσοκομείο 
Ιπποκράτειο, αλλά διαπιστώθηκε 
ότι στο μεγαλύτερο νοσοκομείο 
της πόλης δενλειτουργαύσε ο αξο
νικός τομογράφος.

Ετσι, μεταφέρθηκε στο Νοσοκο
μείο του Αγίου Παύλου, συνοδευ- 
όμενος από γιατρό του Ιηποκρά- 
τειου, ωστόσο εκεί ο αξονικός το
μογράφος διαπιστώθηκε ότι δεν 
πληρούσε τις προδιαγραφές για 
παιδιά κάτω ίων 10 ετών και οι για
τρό ί δεν πήρ αν την ε υθυνη να γίνει 
εκεί η εξέταση,

Tb μικρό αγόρι μεταφέρθηκε εκ 
νέου πίσω στο εφημερεύον Νοσο
κομείο Ιπποκράτειο, όπου και απο- 
φασίστηκε η μεταφορά ίου σε ιδιω- 
ηκό νοσοκομείο τηςπόληςγια να γί
νει η εξέταση, με έξοδα ίου δημόσι
ου νοσοκομείου. Θα έλεγε κανείς ότι

πρόκειται για ένα χαρακτηριστικό 
παράδειγμα του σχεδίου της Ν.Δ. 
για τη δημόσια Υγεία στη χώρα Δη
μόσια νοσοκομεία υπό κατάρρευση 
και ιδιωτικές κλινικές οι οποίες έρ
χονται να καλόψουν έκτακτες ανά
γκες, με ίο αζημίωτο φυσικά. «Πε
ράσαμε μια οδύσσεια. Όλοι οι για
τροί έπεσαν πάνω από το κεφάλι του 
παιδιού για να κάνουν το καλύτερο 
που μπορούσαν. Το νοσηλευτικό 
προσωπικό ήταν άριστο, μας αντι
μετώπισαν όπως έπρεπε» δήλωσε 
στην τηλεόραση του Mega ο πατέ
ρας του αγοριού, περί γράφοντας 
τον Γολγοθά που βίωσαν.

Το παιδί είναι πλέον καλά στην 
υγεία του και, σύμφωνα με πληρο
φορίες, συνεχίζει να νοσηλεύεται 
στο Ιπποκράτειο, ενώ προκαταρ
κτική εξέταση για τη διερεύνηση 
ευθυνών έχει διατάξει η διοίκηση 
της 4ης Υγειονομικής Περιφέρει
ας. Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο 
της προκαταρκτικής εξέτασης θα 
αναζητηθούν ευθύνες για το γεγο
νός ότι δεν υπήρξε πρόβλεψη για 
εφημερία αξονικού τομογράφου 
για παιδιά κάτω των 10 ετών.

Χάλασε για δεύτερη φορά 
μέσα σε τρεις μήνες

Πάντως, όπως καταγγέλλουν οι 
εργαζόμενοι στο Ιπποκράτειο, εί

ναι η δεύτερη φορά μέσα σε τρεις 
μήνες που χαλάει ο αξονικός τομο
γράφος σε ένα μεγάλο νοσοκομείο, 
που εφημερεύει δύο φορές την 
εβδομάδα. Λόγω της βλάβης στον 
τομογράφο του Ιηποκράτειου, επι
στρατεύτηκε ο αξονικός τομογρά
φος του Νοσοκομείου του Αγίου 
Παύλου, για τον οποίο όμως δεν 
έχει υπάρξει πρωτόκολλο για παι
διά από 10 ετών και κάτω. Εν ολί
γο ις, για 24 ώρες σι η Θεσσαλονίκη 
δεν είχε προβλεφθεί τομογράφος 
για τα μικρά παιδιά.

Οπως δήλωσε στο Mega ο αντι
πρόεδρος του Σωματείου Εργαζο
μένων ίου Ιηποκράτειου Νοσοκο
μείου Χρήστος Τζελέπης, «είναι 
λάθος ότι δεν υπάρχει αξονικός το
μογράφος. Υπάρχει καινούργιος, 
είναι από τους καλούς, αλλά ήταν 
χαλασμένος για τεχνικά ζητήματα, 
για μία λυχνία. Ήταν χαλασμένος 
από την Παρασκευή και την Τε
τάρτη άρχισε να λειτουργεί».

Μάλιστα, ο Χρ. Τζελέπης κατήγ- 
γειλε ότι πριν από τέσσερις μήνες 
μεταφέρθηκε από το Κέντρο Υγεί- 
αςΤούμπας δεύτερος αξονικός το
μογράφος, ο οποίος μέχρι και σή
μερα δεν έχει τεθεί σε λειτουργία, 
γεγονός για το οποίο, όπως λέει, 
πρέπει να δοθούν εξηγήσεις από τη 
διοίκηση του νοσοκομείου.

Τελικά ίο Ιπποκράιειο πλήρωσε 
την αξονική σε ιδιωτική κλινική, 
αφού σε κανένα δημόσιο 
νοσοκομείο δεν λειτουργούσε 
ο τομογράφος
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2175.12
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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«ΕΛΙΤΙΌ υγεία*
■ ΟΑΚΙΙΙ

Ανασφαλείς οι εφημερίες στο ΕΣΥ

Αποκαλυπτικό 
έγγραφο δείχνει 

ότι οι επιλογές 
της κυβέρνησης 

Μητσοτάκη οδηγούν 
σε επικίνδυνες 

καταστάσεις, ενώ 
οι γιατροί αρνούνται 

να εφημερεύσουν 
χωρίς κάλυψη

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Μ
ε τον πλέον επίσημο 
τρόπο οι γιατροί του 
ΕΣΥ δηλώνουν όιι οι 
εφημερίες που προ
γραμματίζονται είναι ανασφαλείς 
για τους ίδιους και τους ασθενείς.

Χαρακτηριστική είναι η περί
πτωση του Κέντρου Υγείας Ιθά
κης, όπου ο διευθυντής Γιώργος 
Παξινάς δηλώνει με επιστολή του 
τις τραγικές συνθήκες που επικρα
τούν. Συγκεκριμένα, στο έγγραφο 
που στέλνει πρ ος τη ν ό η ΥΠ Ε ιτρο- 
ειδοποιεί ότι το πρόγραμμα εφη
μεριών Ιουλίου που διαβιβάστηκε 
είναι ανασφαλές, καθώς οι περισ
σότερες ημέρες δεν καλύπτονται 
από ειδικευόμενο γιατρό. Παράλ
ληλα, δεν έχει τη συγκατάθεση 
των αγροτικών γιατρών, οι οποίοι 
αρνούνται να εφημερεύουν χωρίς 
κάλυψη από επιμελητή. Επίσης, 
επίσημαίνεται για πολλοστή φορά 
ότι ο παιδίατρος καλύπτει μόνο 
παιδιατρικά περιστατικά και όχι

όλα τα περιστατικά, όπως και ο 
οδοντίατρος καλύπτει μόνο τα 
οδοντιατρικά περιστατικά. Για να 
σημειώνονται τα παραπάνω αυτο
νόητα, γίνεται αντιληπτό ότι η κα
τάσταση που επικρατεί δεν συμβα
δίζει με την ομαλή λειτουργία μίας 
δομής Υγείας που προσφέρει υψη
λές και ποιοτικές υπηρεσίες. Δυ
στυχώς, αυτή δεν είναι η μόνη πα
ραφωνία στο ΕΣΥ, αλλά απλώς 
μία περίπτωση ενδεικτική της συ
νολικής εικόνας.

Γιατροί σε απόγνωση
Την ίδια ώρα, το κύμα παραιτή

σεων που αντιμετωπίζει το ΕΣΥ 
συνεχίζεται, ειδικά στη νησιωτική 
Ελλάδα. Η παραίτηση του Γιάννη 
Χατζηγεωργίου από τη θέση του 
παθολόγου σιο Νοσοκομείο Σύ
ρου σφραγίζει ία προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι δομές Υγείας. Σε 
ένα νοσοκομείο που καλύπτει ολό
κληρες τις Κυκλάδες και εν μέσω 
τουριστικής περιόδου η διοίκηση 
επιστράτευσε τους ειδικευόμενους 
γιατρούς άλλων ειδικοτήτων τοο

χειρουργικού τομέα (γυναικολό
γους, ουρολόγους, ορθοπεδικούς) 
για να καλύψουν τη γενική χει
ρουργική με έναν ειδικευμένο χει
ρουργό και αυτόν σε εφημερία ετοι
μότητας. Δηλαδή, ουσιαστικά 
εφαρμόζεται η εγκύκλιος Γήάγκα, 
που καταργεί τις ειδικότητες και η 
οποία αποσύρθηκε άρον-άρον 
πριν κάποιες εβδομάδες. Η παραί
τηση του έμπειρου γιατρού Γ, Χα- 
τζηγεωργίου είναι ακόμη ένα κρί
σιμο πλήγμα στην παραπάνω εικό
να. «Δυστυχώς είναι δεκάδες και 
εκατοντάδες όλα αυτά στα οποία 
αποτύχαμε αναφορικά με τους στό
χους του ΕΣΥ, που θα πρέπει να εί
ναι διακριτοί από το ΕΓΩ. Πλέον η 
ανοχή μου είναι ενοχή» τόνισε ο 
ίδιος στην τοπική εφημερίδα Κοινή 
Γνώμη. «Όπως ξέρετε πολύ καλά, 
ία όρια μεταξύ των δύο είναι δυσ
διάκριτα. Επομένως, εξαντλώντας 
αυτά τα όρια, υπέβαλα την παραί
τησή μου» πρόσθεσε.

Αξίζει να σημειωθεί ότι την ώρα 
που το νοσοκομείο παρουσιάζει 
πολλά προβλήματα, ο διοικητής

της 2 ης ΥΠΕ Χρηστός Ροϊλός συ
νεχίζει να κωφεύει στις έντονες 
διαμαρτυρίες τηςΈνωσης Ιατρών 
Νομαρχιακού Νοσοκομείου Σύ
ρου (ΕΙΝΝΟΣ) για τις ελλείψεις 
γιατρών. Σε συνέντευξή του υπο
στήριξε πως είναι «συγκυριακό το 
θέμα» ότι δεν υπάρχει γενικός χει- 
ρούργος και γι' αυτό «αναγκάζεται 
να μετακινήσει». Παράλληλα, ανέ
φερε ότι οι γενικοί χειρουργοί είναι 
τέσσερις, ενώ στην πραγματικότη
τα οι ειδικευόμενοι γενικοί χει
ρουργοί είναι τρεις, σύμφωνα με 
την ΕΙΝΝΟΣ. Έφτασε, μάλιστα, 
στο σημείο να πει: «Είναι ούτως ή 
άλλως πολυτέλεια για το νοσοκο
μείο της δυναμικότητας αυτής οι 
τέσσερις χειρουργοί»!

Στα επείγοντα με το... αμάξι
Πριν από λίγες μέρες, αίσθηση 

προκάλεσε η εικόνα χάους με ένα 
αυτοκίνητο να βρίσκεται εντός του 
ΚΑΤ (!) στα επείγοντα, επειδή δεν 
υπήρχε τραυματιοφορέας. Αυτή η 
περίπτωση ανέδειξετο τρομακτικό 
πρόβλημα ελλείψεων που ανημε-
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τωπίζει ίο μοναδικό νοοοκομείο το 
οποίο εφημερεύει κάθε μέρα.

Η πρόεδρος του Σωματείου Ερ
γαζομένων ΚΑΤ Παρασκευή Πά
κου υποστήριζε ότι ο οδηγός που 
ήταν τραυματίας είναι δύσκολο να 
μπέρδεψε την είσοδο των επειγό
ντων περιστατικών και όπως είπε 
«υποθέτω ότι προσπάθησε να προ
σεγγίσει τα επείγοντα με ανορθό
δοξο τρόπο. Αντιλαμβανόμαστε και 
την αναμονή όταν πονάς που μπο
ρεί να τον εξόργισε». Αναφερόμενη 
στο γεγονός ότι δεν υπήρχε τραυ
ματιοφορέας για να τον μεταφέρει, 
η πρόεδρος του Σωματείου Εργα
ζομένων ΚΑΤ ανέφερε ότι το νο
σοκομείο είναι πρωταθλητής των 
ελλείψεων καθώς είναι κενές 730 
οργανικές θέσεις σε όλες τις ειδικό
τητες! Όσον αφορά τους τραυμα
τιοφορείς, ανέφερε ότι υπάρχουν 
100 κενές θέσεις ενώ σήμερα εργά
ζονται δύο σε κάθε βάρδια για να 
μεταφέρουν τους ασθενείς στα 
επείγοντος αλλά και για να κάνουν 
τις απαραίτητες εξετάσεις.
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